

退税“大礼包”为企业纾困“引活水”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“感谢税务部门对企业的大力支持。留抵退税的资金到账,给我们注入新的‘血液’,促使公司继续恢复生产,这让我们又看到了新的希望。”昨日,国花酒业集团有限公司负责人李玉学激动地说。

减税降费对助企纾困有着积极作用,尤其是在疫情影响的大环境下,税收好政策为小微企业发展注入了更多信心和底气。其

中,增值税留抵退税实施力度不断加大,成为减税降费政策中的“重头戏”,留抵退税政策落地之下,小微企业成为最大获益主体。

国花酒业集团有限公司是菏泽高新区辖区内一家白酒生产企业。该企业自2014年开始投产,为了打开白酒市场,赢得市场口碑,生产的基酒需存放多年,才能确保白酒品质和口感,导致占用了大量资金。就在去年,企业研

发的新品白酒上市后,初入市场未能得到消费者的认可,销量受到限制,进一步加剧了流动资金不足,企业举步维艰、负债经营,最终被迫停产。

了解到企业的困难后,税务人员主动上门辅导,为企业财务人员讲解留抵退税政策和操作流程,帮助其提交了增值税留抵退税申请,527万元的留抵退税款让企业享足了国家的退税“大礼包”,加快了

复工复产的步伐,更加坚定了企业深耕白酒市场的信心。

“我们计划将退税款主要用于购买原材料、维修损坏的设备、采购一些常用的易损零件等方面。有了税务部门的大力支持,我们再生产的能力得到保障,才可以回报更多税收,为经济社会稳定发展作出我们应有的贡献。”李玉学说。

据了解,高新区税务局聚焦大规模留抵退税政策落实,主动

甄别符合条件的企业,建立动态管理清单,调研了解清单企业规模现状、经营特点和政策享受等情况,通过税企交流群、电话、微信等方式“一对一”推送政策,“点对点”辅导提醒,特别是针对生产经营困难的企业,组建定点帮扶团队,及时跟进政策支持和需求响应,帮助企业应享尽享政策红利,及早摆脱经营困境,实现良性向好发展。

远离水源,防止溺水

我市两支救援队开展联合演练

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“

夏季是溺水事故高发期。为切实做好暑期安全防范工作,提高溺水应急处置能力,5月20日上午,市市政工程管理处应急抢险大队与菏泽市蓝天救援队在菏泽七里河湿地公园举行综合应急联合演练。

两救援队强强联合优势互补

5月20日9时许,总指挥一声令下,冲锋舟启动发动机,随着阵阵马达的轰鸣声,演练正式开始。

第一项演练内容为市民溺水,救援队员进行水域救援。

演练过程中,接到溺水者指令后,市市政工程管理处应急抢险大队与菏泽市蓝天救援队队员驾驶冲锋舟迅速离开岸边,奔赴河中央进行救援。经过紧急搜救,落水者被打捞上岸,并立即通过担架抬

至空旷平地,由菏泽市蓝天救援队医疗组工作人员进行心肺复苏,并对溺水者的骨折手臂进行包扎。

第二项演练内容为溺水者已沉入水中,救援队员进行水下搜救。菏泽市蓝天救援队专业潜水员接到指令后,身穿潜水服、肩背氧气罐、佩戴护目镜、手系救援绳跳入水中现场模拟水下救援操作。经过队员的协调合作,落水者被成功救援。

据菏泽市蓝天救援队队

长马献斌介绍,为交流经验,提升救援能力,他们受市市政工程管理处邀请,进行联合演练。当天,菏泽市蓝天救援队出动17名队员、两条冲锋舟、一套发电机组、一套搜救保障设备、1辆救援车辆、1辆装备车辆以及7辆小轿车。本次联合演练,队员们进行了明确分工并密切配合,现场模拟演示了“水域救援”“水下搜救”“心肺复苏”“外伤包扎”等场景。此次演练提升了队员的协作

能力和综合救援能力。

“市政工程管理处肩负着城市防汛的一部分职能,根据工作范围,我们组织应急抢险队员在这里举行应急演练。”市城市管理局市政工程管理处党总支书记、副主任韩卫国在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,参加此次演练的目的是锻炼队伍、加强配合、交流经验。日后,两支抢险队伍可以在城市防汛应急抢险方面做到强强联合、优势互补。

暑假是溺水事故高发季, 远离水源防止溺水

据菏泽市蓝天救援队医疗组组长、菏泽市立医院护士姜国英介绍,溺水是儿童意外伤害的头号杀手,全国每年大约有5.7万人死于溺水,其中56.4%是儿童,大约每天有88名儿童死于溺水,而暑假又是溺水事故的高发季节。姜国英提醒广大家长,夏季一定要做好孩子的安全教育工作。

“大部分家长认为溺水发生在孩子单独玩耍的时候,其实55%以上的儿童溺水时家长就在身边。”姜国英告诉牡丹晚报全媒体记者,有些家长认为孩子溺水时会大喊大叫或者挥舞手臂求救,实则大部分溺水是无声息的。据姜国英介绍,孩子溺水时会呛咳,双手也会拼命地保持平衡,所以

不会呼救也不会挥手求救。

除了照看好自己的孩子,姜国英还提醒广大家长在孩子发生危险时要保持冷静,因为大部分家长不具备心肺复苏技能,而溺水后最有效的救援是进行专业心肺复苏。所以,一旦孩子发生溺水事件,一定要第一时间拨打120急救电话。

姜国英表示,野外水域是复杂、凶险的,炎热夏季,家长一定不要带孩子去没有专业救生员的水域,特别是野外水域游泳,并叮嘱孩子不要单独去水里玩耍。另外,大多数孩子下水前没有进行热身运动,抽筋、心慌、紧张等都是潜在的危险,夏季防溺水最有效的办法就是远离水源。



“手机视频办医保” 进入试运行阶段

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,作为全国首创医保业务办理民生工程,“手机视频办医保”服务平台目前进入试运行阶段,医保部门将根据试运行情况,不断完善相关功能,优化办事流程,切实解决操作难点、堵点,全力保障程序有序推进。

为保障“手机视频办医保”有序运行,市医保局党组书记、局长段清正日前率队现场调研试运行情况。调研组先后到牡丹区中心医院、菏泽海吉亚医院、定陶区人民医院实地查看“手机视频办医保”运行情况,认真观摩流程的现场演示,听取工作人员运行情况汇报并记录所遇到的问题,对使用过程中存在的问题提出针对性的改进意见。

针对试运行中遇到的相关问题,市医保局组织召开了全市“手机视频办医保”工作推进会议,对试运行过程中遇到的问题、存在的困难,进行了答疑解惑,对有关操作方法进行了培训。

“手机视频办医保”指通过基层可视化便民服务站与市县可视化业务工作站建立“视频会议”多极联动模式,市民可通过线上传输材料、业务在线审核、电子签章确认等方式办理医保业务,实现参保登记、慢特病和门诊“两病”申请、异地转诊备案等12项业务一站式办理。

“手机视频办医保”属于全国首创,没有经验可循,没有标准可依,为全力做好“手机视频办医保”这项民生工程,各级医保部门将全面排查问题,集中攻坚克难;精简办事材料、提升服务效能;统筹协调推进,坚守风险底线。及时梳理“手机视频办医保”使用中发现的问题,抓紧完善相关功能,优化办事流程,切实解决操作难点、堵点,全力保障程序推进,努力克服、化解推进过程中遇到的各种困难,保障程序正常运行,确保“开门红”。

据了解,“手机视频办医保”正式运行后,菏泽医保业务办理将突破地域限制,参保人员在全国各地均可通过菏泽医保移动可视化服务平台实现医保业务即时咨询和办理。